

# 工作简报

第十七期（总第 500 期）

汕头职业技术学院

二〇一七年六月二十日

---

## 目 录

1. 我院学子在第十四届“挑战杯”广东大学生课外学术科技作品竞赛中喜获佳绩
2. 学院召开第二届教学指导委员会第一次全体委员会议
3. 学院召开专业建设研讨会
4. 学院召开“基于 SYB 培训体系下的创新创业体系建设”研讨会
5. 东莞市电子科技学校财经专业一行到访我院经济管理系
6. 计算机系网络技术教研室赴福建星网锐捷通讯股份有限公司调研学习
7. 计算机系召开教学工作暨专业建设研讨会
8. 经济管理系召开实习动员暨安全教育大会
9. 简 讯

## 我院学子在第十四届“挑战杯”广东大学生课外学术科技作品竞赛中喜获佳绩

6月11日，第十四届“挑战杯”广东省大学生课外学术科技作品竞赛决赛在广州大学落下帷幕。赛事组委会经过集中评审、决赛封闭答辩，公布比赛结果，最终我院代表队夺得二等奖一个、三等奖三个。其中，由卢旭锦、彭鸿老师指导，学生陈伟木、谢培群等完成的作品《太阳能供电的无线液位检测装置》获大赛二等奖；由陈麒、余阿陵老师指导，学生陈志豪、林海斌等完成的作品《基于Arduino的智能家居控制系统设计》和由陈友义、温小雁老师指导，学生叶玉婷、李晓莉等完成的作品《现代都市中传统文化的延续》，以及由陈辉林老师指导，学生陈柏金完成的作品《大学生网络安全意识调查报告》均获大赛三等奖。

通过本次“挑战杯”竞赛不仅培养了我院学生的创新意识、创新能力和动手能力，提高了我院学生的科技创新水平，也促进了我院课外学术科技活动的蓬勃开展。

（学院团委）

### 学院召开第二届教学指导委员会第一次全体委员会议

6月13日下午，学院在金园校区一楼会议室召开第二届教学指导委员会第一次全体委员会议。学院第二届教学指导委员会委员、教务处相关人员参加本次会议，会议由教务处处长赖洁玲主持。

会上，林育青副院长宣读了《关于成立学院第二届教学指导委员会的通知》，标志着新一届教学指导委员会正式成立。会议在分别听取艺术体育系社会体育专业特色专业申报报告及技能实训中心有关2017年学院技能竞赛项目设置情况说明的基础上，经委员们认真评审，同意艺术体育系社会体育专业特色专业建设项目立项，通过2017年学院技能竞赛项目安排。期间会议还对《校企合作办学中跟岗实习课程替换方案》、《学院关于制定2017级人才培养方案指导性意见》等文件草案文本进行了审议和讨论，提出进一步修改的意见和建议，并同意由教务处修订完善之后发文实施。

会议最后，赖洁玲处长还就学院2017级人才培养方案的后续修订完

善事项进行了说明，要求各教学单位要按学院人才培养方案指导性意见相关要求，认真组织各教研室主任和相关学科教师对人才培养方案进行修订，并按时将各专业的人才方案上报教务处。（教务处）

## 学院召开专业建设研讨会

6月8日下午，学院在金园校区阶梯教室召开专业建设研讨会。院长沈民奋、副院长林育青出席会议，各系（部）分管教学负责人、专业教研室主任、实验实训管理办公室主任，教师代表及教务处全体人员等100余人参加会议。会议由林育青副院长主持。

会上，沈院长作了题为《专业建设的一体化改革方案》的专题报告。报告对专业建设一体化改革的基本思想、基本要求、教学方法、教学设计等进行详细讲解，并结合相关案例进行分析，提出专业建设一体化改革中要正确处理知识传授和能力培养之间的矛盾，建立以ISO9001认证为保障的教学质量管理体系和持续改进机制的教学质量监控体系等。报告进一步明确了我院专业建设的思路，为提高我院专业建设的整体水平奠定了思想基础。随后，大家围绕沈院长报告内容就学院专业建设的相关问题进行了交流探讨。

会议最后，林育青副院长作了总结讲话，他要求各系部要深入领会沈院长报告的精神宏旨，要结合系部专业建设与发展进一步组织研论，并将报告中的新思想、新内容融入于专业建设及和教学过程中，加强教学研究，就专业建设、教学设计、课程构架等进行积极思考和深入研究，全面提升我院专业建设水平和人才培养质量。（教务处）

## 学院召开“基于SYB培训体系下的创新创业体系建设”研讨会

6月16日，学院在金园校区实验楼一楼会议室召开基于SYB培训体系下的创新创业体系建设研讨会。副院长林育青、学生工作处处长姚树民和学院SYB讲师、“基于SYB培训体系下的创新创业体系建设”项目组成员参加研讨会。研讨会由学生就业指导中心主任陈锦莹主持。

研讨会上，首先，受邀专家汕头市中训职业技能培训学校、资深 SYB 授课讲师、SYB 项目计划书评审陈大桐主任对新版《创办你的企业（SYB）》教学内容技术要点进行解读。接着，学生就业指导中心陈主任对一年来学院 SYB 教学情况和“基于 SYB 培训体系下的创新创业体系建设”创新强校项目进展情况总结汇报。随后，大家围绕如何提升创业培训教学中的授课技能及教学技巧问题进行了主题研讨。

最后，林副院长作了总结发言，他首先对学院一年多来开展的 SYB 创业培训所取得的成绩给予了肯定，并对项目组成员提出六点要求：一是要借助这次 SYB 教材改版的契机，深挖教材内涵，注重教学衔接，更新知识结构；二是要进一步探讨如何将 SYB 教材中的内容融入人才培养方案；三是要加大研究力度，有效融合创业教育和专业教育；四是要在教学中挖掘、组建学生团队参加各级各类创新创业大赛；五是要积极选派老师参加各级创业师资培训；六是要加大项目配套建设力度，克服困难建设好创业实践基地、孵化基地，建立创业导师库等。

（学生工作处）

### **东莞市电子科技学校财经专业一行到访我院经济管理系**

6 月 16 日，东莞市电子科技学校财经专业教师一行 12 人到我院经济管理系参观交流，受到我院经济管理系副主任蒲昌伟、会计与投资理财专业教研室主任来爱梅等老师的热情接待。座谈中，双方就会计专业在新形势下的人才建设和人才培养模式等方面问题进行了深入交流和探讨。

座谈会后，交流团一行还参观了财会专业的实训室。本次交流活动缔结了友谊，为双方教师提供了一个互相学习的机会和平台，有助于经管系的建设与发展。

（经济管理系）

### **计算机系网络技术教研室赴福建星网锐捷通讯股份有限公司调研学习**

为推进校企合作，促进专业建设，6 月 9 日-11 日，计算机系副主任陈明忠带领系办公室主任吴佩君、网络技术教研室主任邱彬、专业骨干教师郑锦材、黄毅斌一行 5 人前往福建星网锐捷通讯股份有限公司开展调研

学习，受到公司方的热情接待。

调研期间，调研组首先参观了星网锐捷总部产品展示厅和生产车间，了解了产品的生产流程，参观了星网锐捷旗下的福建升腾资讯有限公司、云桌面相关产品。随后，双方进行了热烈的座谈交流。座谈会上，陈副主任介绍我院计算机系专业建设情况，并表达了希望能与公司方开展校企合作的愿望。接着中锐公司工程师为学院一行介绍了云计算实训室的建设方案，以及开展的实训项目，并现场演示、讲解一些实训项目。宾主双方就云计算专业的培养目标和课程设置展开热烈的讨论并达成初步合作的意向。

据悉，福建星网锐捷通讯股份有限公司成立于 1996 年，公司秉承“融合创新科技，构建智慧未来”的经营理念，是国内领先的 ICT 应用方案提供商。2010 年 6 月，星网锐捷成功上市，成为一家以自主创新打造核心竞争力的公众公司。目前旗下有锐捷网络、中锐网络、升腾资讯、星网物联等 13 个子公司。

（计算机系）

### **计算机系召开教学工作暨专业建设研讨会**

6 月 12 日，计算机系在软件技术教研室召开教学工作暨专业建设研讨会，学系教学指导委员会、系务委员会成员及骨干教师参加了会议，研讨会由系副主任余璧芬主持。

研讨会讨论专业人才培养方案、专业课程的教师选派、奖教资金发放办法、新开课程的课时系数问题这四个主题。研讨会上老师们积极发言，各抒己见，并达成统一意见，将作为计算机系今后教学活动的行动指南。

（计算机系）

### **经济管理系召开实习动员暨安全教育大会**

6 月 15 日，经管系召开了实习动员暨安全教育大会，系副主任刘汉清、副主任蒲昌伟和学生科科长郑传峰等老师及 15 级酒店管理班全体同学参加会议。大会邀请了校企合作单位汕头帝豪酒店的人事部经理高哲、人事

培训部主任陈胤毓、何可珍及 14 级优秀实习生代表为同学们在大会上做工作交流和实习动员。会议还实习及期末安全工作有关事项进行安排与强调。

(经济管理系)

## 简 讯

**▲经济管理系举办会计技能竞赛。**6 月 15 日，经济管理系举办会计专业技能竞赛,经层层筛选共有 12 名同学参进入到决赛角逐。系刘汉清主任、蒲昌伟副主任，技能实训中心张玲瑛科长、财会与金融教研室来爱梅主任等老师出席活动。大赛分会计业务手工处理竞赛和会计信息化技能竞赛两个环节进行，经过激烈竞争，刘定佑同学荣获比赛第一名。

(经济管理系)

**▲经济管理系举办市场营销技能竞赛。**6 月 14 日，经管系举行市场营销专业技能竞赛。系市场营销与国贸教研室陈映雄主任和陈晓俊等老师出席本次活动。经过激烈的角逐，2015 级易金花、殷华联等 5 位同学组成的团队获得一等奖。

(经济管理系)